附件2

滕红真同志事迹材料
滕红真同志，2014年6月毕业于中国传媒大学传播学专业，获硕士研究生学历，同年7月入职，现任副高职称。坚守新闻采编一线十一载，先后担任新闻中心记者编辑、新闻中心副主任、总编室副主任。2025年9月起，担任记者读者部副主任。

一、政治坚定，成果显著，忠诚履职显担当
该同志始终以高度的政治责任感和强烈的事业心，坚定不移贯彻马克思主义新闻观，将坚持党对新闻舆论工作的领导全面融入策、采、编、发各环节。恪守新闻职业道德，持续提升专业素养，主动承担急难险重任务，具备卓越的选题策划与稿件写作能力。荣获全国水利青年拔尖人才、全国水旱灾害防御重点任务记功奖励、中国行业报协“走基层活动先进个人”。20余篇作品分获全国性行业类媒体2025年新春走基层活动“推荐作品”、中国产经新闻奖一等奖、第34届中国经济新闻大赛二等奖、水利部好新闻奖、第六届浙江水利优秀新闻作品一等奖等。

二、勤勉笃行，精进业务，主动策划出精品
主持重要新闻策划130余项，编辑、审签版面超2000块，编改稿件逾1500万字，具备丰富的栏目、版面策划经验，专业能力突出。参与撰写专著《水利新闻宣传操作实务》部分章节，字数超5万字；发表《融媒体时代行业报吸引受众的策略》《浅谈如何写好新闻评论》等学术论文。紧扣时代脉搏，精心组织重大主题宣传，牵头策划学习贯彻《习近平关于治水论述摘编》相关专题；参与组织习近平总书记发表“9·18”重要讲话五周年、“两山”理念提出20年等重大策划、采访调研活动；成功策划建党百年、新中国成立75周年、世界水日中国水周等专题专栏，撰写《江河竞秀映荣光 治水为民向复兴》等重要特稿；推出全国科普日《科普探秘 共迎亚运》、中国农民丰收节《水润沃野粮满仓》、国家减灾日《水利支撑“有韧性的未来”》等专题策划；主导《治水百年路 牢记为民心》主题展览文案撰写，并承担讲解任务，获得部党组高度肯定。
三、立足行业，践行“四力”，笔耕不辍写文章
十一载笔耕不辍，累计采写消息、通讯、评论等作品250余篇，近百万字。出色完成全国两会、全国冬春农田水利建设会，以及国新办、水利部重要新闻发布会，全国水利工作会，水利部党组会等采访任务。一是围绕落实部党组重要决策部署，深入采访推动水利高质量发展“六条实施路径”相关内容，撰写《制胜咸潮：一场“四预”的胜利》《理念引航 防汛有效》《为推动世界坝工事业发展贡献中国智慧》等稿件。二是围绕加大正面宣传力度，增强水利声量，策划报道各地治水实践，撰写《长江首城 幸福启航》《浙江20项水生态产品价值实现典型案例生动回答——惟改革创新者胜》《中山破浪三春秋》《小水库 微改革 大民生》等稿件。三是挖掘治水故事，深入基层开展蹲点采访，撰写《丰都牛“牛”了》《气蒸云梦 心映碧波——追忆余元君的水利情缘》《见证秭归三峡移民消落带以上的小康生活》《“牛粪金花”李春喜》等稿件。

四、倾情投入，拓展求变，融媒引领勇创新
滕红真同志积极参与要闻、基层、河湖长制专刊、节水专刊、改革、水资源版等编审出版工作，圆满完成节水型社会建设、水资源节约等十余项水利部预算项目组织实施和总结工作。全程参与报社融媒改革，牵头搭建融媒夜班体制机制，制定报社编辑手册、版面改版优化方案、重大主题报道攻略及中国水利报社报刊差错认定及处理细则等。审改发布大量新媒体政务报道，制作《从被点名到被肯定，这里做对了什么?》《沿着总书记的足迹看水利之变·走进大理》等新媒体作品。

11年来，无论是防汛抢险一线、重要会议现场，还是水利基层一线、重大新闻组稿后方，滕红真同志始终牢记初心使命，坚守采编阵地，坚持夜班值守，兢兢业业，通宵达旦，以高度的新闻敏感性、扎实的政策理论功底、精湛的专业素养和出色的采编能力，高质量完成各项报道任务，为水利新闻宣传事业作出了重要贡献。

